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ВІРТУАЛЬНІ АКТИВИ ЯК ОБ’ЄКТ ОПОДАТКУВАННЯ 
 

Хатнюк Наталія Сергіївна 
Професор кафедри публічного  

права, д.ю.н., професор 

Факультету права та міжнародних відносин 
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Черняк Денис Віталійович 
студент ІІ курсу 

Факультет права та міжнародних відносин 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

 

Віртуальні активи, такі як криптовалюти (наприклад, біткоїни), цифрові 

токени, віртуальні предмети гри тощо, стають все більш популярними і мають 

значний вплив на економіку. З огляду на це, питання оподаткування віртуальних 

активів стає все більш актуальним. Підходи до оподаткування віртуальних 

активів відрізняються в різних країнах. Деякі країни вже визнали віртуальні 

активи як об’єкт оподаткування, тоді як інші все ще працюють над розробкою 

відповідних законодавчих актів. Оподаткування віртуальних активів може 

відрізнятися залежно від декількох факторів, включаючи тип віртуального 

активу, тривалість утримання активу, прибутковий або капітальний характер 

операцій тощо. Деякі засновані на криптовалютах операції, такі як майнінг або 

отримання доходу від стейкінгу, також можуть підпадати під оподаткування. 

Оподаткування віртуальних активів може включати оподаткування прибутку, 

податок на додану вартість (ПДВ) або податок на майно. Деякі країни ввели 

спеціальні правила щодо оподаткування криптовалют, які вимагають реєстрації 

власників та звітності про транзакції. 

 

З набранням чинності Закону «Про віртуальні активи» від 17.02.2022 

No2074-ІХ в Україні вперше легалізовано віртуальні активи та бізнес у цій сфері. 

Крім того, вказаним Законом впорядковано нормативно-правове 

регулювання ринку віртуальних активів та його учасників, визначено їх 

правовий статус та встановлено державний контроль на ринку віртуальних 

активів, але й, як наслідок, кожному власнику віртуальних активів буде надана 

можливість їх легального обміну та декларування. 

Наразі ж ринок віртуальних активів фактично вже сформований та існує в 

Україні не один рік. Однак, його повноцінному функціонуванню, а також 

подальшому розвитку заважає ціла низка невирішених проблем, найвагомішою 

серед яких є відсутність механізмів оподаткування доходів, отриманих від 

операцій з віртуальними активами. Чинне податкове законодавство досі не 

регулює питання оподаткування доходів отриманих від операцій майнінгу або 

трейдингу. 
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Закон “Про віртуальні активи” набрав чинності з дня набрання чинності 

Закону “Про внесення змін до податкового законодавства щодо особливостей 

оподаткування операцій з віртуальними активами”, якими зокрема 

передбачається: 

– Звільнити від оподаткування ПДВ операцій з віртуальними активами та 

послуг, що надаються постачальниками послуг, пов’язаних з віртуальними 

активами. 

– Тимчасово встановити пільгове оподаткування інвестиційного прибутку 

від: 

• операцій з віртуальними активами та послуг, що надаються 

постачальниками послуг, пов’язаних з віртуальними активами за ставкою 

податку на прибуток у розмірі 5%. 

• операцій з віртуальними активами для фізосіб за ставкою ПДФО у розмірі 

5%. 

При цьому, термін тимчасового пільгового оподаткування інвестиційного 

прибутку від операцій з віртуальними активами та послуг, що надаються 

постачальниками послуг, пов’язаних з віртуальними активами становитиме 5 

років. 

А також, встановити обов’язок зі сплати військового збору з суми 

інвестиційного прибутку від операцій з віртуальними активами для фізосіб за 

ставкою у розмірі 1,5 %. 

Висновок: Віртуальні активи стають все більш популярними і мають 

значний вплив на сучасну економіку. Оподаткування віртуальних активів є 

актуальною темою, і різні країни впроваджують свої правила та законодавство 

щодо оподаткування таких активів. 

 

Хоча підходи до оподаткування віртуальних активів різняться в різних 

країнах, деякі загальні тенденції можуть бути виокремлені. Оподаткування може 

залежати від типу віртуального активу, тривалості утримання, характеру 

операцій та інших факторів. Прибутковий податок, податок на додану вартість і 

податок на майно можуть застосовуватися до віртуальних активів. 

Загалом, віртуальні активи як об’єкт оподаткування є складною темою, і 

вимагають вивчення відповідних правил і виконання податкових зобов'язань з 

боку власників таких активів. 
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